1.p¥iklad
Barva obalu a poCet koupenych vyrobku ve vybranych prodejnach: Je pocet koupenych
Testujte na hladiné vyznamnosti 0,05.

hnéda 7 8

zelena 10 11 12

modra 16 15




| vyrobkud ovlivnén barvou obalu?



2.priklad

Vicenasobena regrese: Zavislost rocnich trzeb na: velikosti prodejny, platu prodavace, oteviraci doby.

136128221.2 139.40417

Y X1 X2 X3
Roéni trzby tis. KE Velikost prodejny m2[ Prim. plat prodavaci/més.| oteviraci doba
23200 440 27.0 14
16500 360 25.0 12
12300 180 20.5 10
9700 140 15.4 8
7500 140 15.0 8
21800 380 27.1 14
21500 415 27.0 14
18000 360 26.0 12
12400 180 19.8 10
8700 150 16.2 8
6700 140 14.1 8
21500 420 26.5 14
Vystup v Excelu
VYSLEDEK
Regresni statistika
Nasobné R 0.9906
Hodnota spolehlivosti R 0.9812
Nastavena hodnota spolehliv 0.9742
Chyba stf. hodnoty 988.1803
Pozorovani 12
ANOVA
Rozdil SS MS
Regrese 3 408384663.6
Rezidua 8 7812003.024 976500.3781
Celkem 11 416196666.7
Koeficienty Chyba stf. hodnoty t Stat
Hranice -9003.201 2844.191 -3.165
Velikost prodejny m2 5.829 10.321 0.565
Prim. plat prodavacli/més. 152.588 274.529 0.556
oteviraci doba 1734.561 651.608 2.662
REZIDUA
Pozorovani Ocekavané Rezidua
21965.25
17724.64 -1224.64
-219.66

F

Hodnota P

0.013
0.588
0.594
0.029

Vyznamnost F

3.03159E-07

Dolni 95% Horni 95%

-15561.916 -2444 486
-17.971 29.629
-480.477 785.653
231.950 3237.171

a) Napiste rovnici modelu (zavislost trzeb na 3 prediktorech (velikost prodejny, plat prodavace, oteviraci doba)

b) Na zdkladé modelu odhadnéte trzby nové prodejny s témito parametry:
Velikost prodejny 200, primérny plat prodavact = 12tis.K¢, oteviraci doba = 8hodin
c) Urcete koeficient determinace.
d) Urcete koeficient korelace.

e) Je model jako celek zvolen spravné na hladiné vyznamnosti alfa = 0,057
f) Testujte na hladiné vyznamnosti alfa = 0,05 koeficienty b1, b2, b3. Které jsou statisticky vyznamné?

g) Napiste 95 % interval spolehlivosti pro koeficient b3.
h) Vypoctéte reziduum pro prvni pozorovani.
i) Vypoctéte teoretickou (oéekdvanou) hodnotu pro treti pozorovani.



